



В первый день октября в кафе «Сапфир» г. Кузнецка состоялся поминальный хатм 40 вечеров (40 кичэсे), посвященный скоропостижной кончине Дамира Сайдовича. Гостей из числа близких, родственников и представителей духовенства РДУМ на хатм созвала его жена Равиля апа.

Специально приглашенный гость из с. Октябрьское Неверкинского района Ринат хазрат Раҳматуллин выступил с небольшой проповедью перед собравшимися почтить память Дамира абый.

В начале ислама некоторые сподвижники Пророка (да благословите его Аллах и приветствует!), достигшие духовного богатства, стали думать лишь о жизни загробной, забывая о своей семье, о жене и детях, полностью уйдя в служение Всевышнему. Однако, как говорил Пророк (мир ему и благословение Всевышнего), как у Всевышнего есть право на тебя, так и у твоей супруги/супруга есть право на тебя. Ты должен каждому отдать причитающееся. Ринат хазрат напомнил собравшимся юношам и девушкам о трех сахабах, которые пришли к дому Пророка (да благословите его Аллах и приветствует!) с вопросом, но застали только его жену Айшу. Узнав, как Пророк (мир ему и благословение Всевышнего) молится, выстаивая ночные молитвы до боли в ногах, как постится, сподвижники покинули его дом. Один решил выстаивать все ночи в молитвах, другой – поститься каждый день, а третий – никогда не жениться, дабы жена и будущие дети не отвлекали его от служения, от зарабатывания довольства Всевышнего. Узнав об их намерениях от жены, Мухаммад (да благословите его Аллах и приветствует!) призвал сахабов придерживаться золотой середины: «Бог любит равновесие». - Он ответил им: я выстаиваю ночные молитвы, но я также и отдыхаю; я пощусь, но есть дни, когда я этого не делаю; у меня есть жена и дети, я провожу время с ними. Наш пророк Мухаммад (мир ему и благословение Всевышнего) завещал нам придерживаться религии Ислам, быть на срединном пути, выполняя все обязанности и следуя его Сунне. Однако шайтан часто пытается сбить человека с толку, заставляя его слишком усердствовать, доходя в своем желании следовать по стопам Пророка (мир ему и благословение Всевышнего) до неразумного поведения. Нужно придерживаться середины, уйти равноценно далеко от невыполнения столпов Ислама до конца и перевыполнения возложенных на человека

обязанностей.

Религия Ислам всегда и во всем придерживается золотой середины. И земную жизнь ни в коем случае нельзя оставлять без внимания. Ведь она дана нам Всеевышним Создателем для подготовки к жизни загробной. Наш долг – заслужить благости мира иного за тот короткий период земной жизни, что мы пребываем на земле. Религия создана во благо и для облегчения.

[Перейти в фотоальбом](#)